

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1946 október 31

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KÓS KÁROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGAR**

Céltörték
III. évfolyam, 259 szám

A Székely Színház választási felhívása a Bolyai Tudományegyetemhez

MAROSVÁSARHELY. A marosvásárhelyi Székely Színház választási felhívással fordult a Bolyai Tudományegyetem marosvásárhelyi orvoskarához. A nagyjelentőségű felhívás többek között a következőket mondja:
„Most, amikor az ország demokratikus erői döntő jelentőségű küzdelmüket vívják a nép ellenségeivel, a választási harcban, a két, nemzetiségi célokat szolgáló intézménynek, a Székely Színháznak és a Bolyai Tudományegyetemnek fel kell mérnie helyét és szerepét ebben a küzdelemben s cselekvőleg oda kell állnia azok mellé az erők mellé, amelyeknek születését, létezését köszönheti s amelyek fejlődését, további sorsát biztosítják.
A Székely Színház jontóijára vette a maga szerepét és a maga helyét a választási küzdelemben s teljes személyzete vezetősége, színészei, alkalmazottjai minden erejükkel részt akarnak venni — és ki is veszik részüket — a választási küzdelemből.

Nekünk, mint nemzetiségi magyar intézménynek, elsősorban kötelességünk, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel támogassuk a nemzetiségi magyarság demokratikus politikai pártját, (mely több mint párt: egész közösségi lényünk átjogo szervezete) a Magyar Népi Szövetséget.

A Magyar Népi Szövetségbe tömörült magyar demokratikus népi erők a román nép demokratikus rétegeivel és vezetőkkel több mint évtizedes fegyvertársi szövetségben állván, nemcsak a magyar lakosságnak szülőföldjéről való — a Maniu-banditák által tervezett — kiűzését akadályozzák meg azzal, hogy a román demokráciával együttesen harcolva és haláláig dolgozva az ország jobb és szebb holmójának felépítésén, hanem ebből a fegyvertársi szövetségből olyan eredmények születtek a nemzetiségi magyarság egyenjoguságáért vívott küzdelemben, mint a Bolyai Tudományegyetem, vagy a Székely Színház.

Pillanatig sem lehet közömbös számunkra a választási küzdelem kimenetele. A román és magyar demokrácia választási győzelmétől ennek a két intézménynek a sorsa is függ.

A Székely Színház vezetősége, színészei és alkalmazottjai arra kéri a Bolyai Tudományegyetem professzorait, diákjait és alkalmazottait, tegyék alapos lelkiismeretvizsgálat tárgyává az elmondottakat s minden erejükkel csatlakozzanak a választási küzdelemben a MNSz-hez, ne csak adják az egyenlőség jelére szavazatukat, hanem tudják is, hogy miért szavaznak arra a jelre és világossá alkalmazzák fel mindazokat, akik nem ismerve még fel népünk érdekeit, esetleg engedni hajlandók annak a csúszásnak, amit a magyar nép ellenségei sugnak a fülükbe.”

Szolnok-Doboka szórványmagyarsága nagy örömmel fogadja a Magyar Népi Szövetség képviselőjelöltjeit

DES. — A Solnok-Doboka vármegyei szórvány magyarság is erőtlen harcot indított a MNSz választási győzelmé mellett. A megye járásában megkezdődtek a járási értekezletek és nagygyűlések, melyeken Cziko Nándor listavezető képviselőjelölt és Kése Attila reformárus lelképásztor, megyei elnök és képviselőjelölt is részt vesznek.

Az elmúlt napokban a bethleni és a kékesi járásban rendeztek rendkívül lelkes és népes választási értekezletet. Bethlenben a Kaszinó nagytermében megtartott értekezleten a Bethlen járási szórvány-magyarság több mint 800 küldöttje jelent meg, hogy meghallgassa képviselőjelöltjeit és a választásokkal kapcsolatos tájékoztatót. Az értekezleten Cziko Nándor, Kése Attila és Biró Péter sajtóudvarhelyi kisgazda tartottak beszédet.

A kékesi járás magyarsága az elmúlt vasárnap Kékesen gyűlt össze a MNSz hívására. A népes járási nagygyűlésen Cziko Nándor mondott szintén hatalmas beszédet, részletekben említi vázolja demokráciánk és a MNSz eddigi eredményeit, valamint azokat a célkitűzéseket, amelyeket választások után az új demokratikus parlament kíván megvalósítani. Beszédében ismertette a MNSz-nek a szórvány-magyarság segítségére vonatkozó terveit is.

Mindkét helyen az egybegyűltek nagy lelkesedéssel juttatták kifejezésre azt a véleményüket, hogy első eset a szolnokdobokai szórvány-magyarság életében, hogy a magyarság hivatalos politikai képviselője ilyen messzemenő gondokkal forduljon ránk mikénti alakulásával és egyhanguan jelentették be, hogy minden szavazásra jogosult magyar férfi és asszony a MNSz egyenlőség jelére adja le szavazatát.

A Székelyföld iparosításának alapja a Csiki Magánjavak

A székely nép nem hálátlan és támogatja a Magyar Népi Szövetséget

CSIKSZEREDA. — A Csiki Magánjavak a csiki nép birtokába való visszajuttatása alkalmából a Magyar Népi Szövetség csikmegyei szervezete az alábbi felhívást bocsátotta ki:
Székely Testvérek!

Népünk ellenségeinek hiábavaló mesterkedései ellenére is a demokratikus Groza-kormány bebizonyította demokratikus magatartását és népünk iránt való szeretetét. Újból tanujelét adta annak, hogy Romániában kisebbség többé nincs, csak együtt élő nemzetiségek vannak. Mindezek bizonyítására a Groza-kormány visszaadta a székely népek ősi vagyonát: a Csiki Magánjavakat.
A hatalmas közhagyományt visszajuttatta annak a csiki székely népnek, akiktől 1551-ben I. Ferenc József császár elkobozta. A császár által elkoboztatott hatalmas ősi székely vagyon visszacsatolásért a kormány küzdelem folyt a jogtalanul bitorló uralkodó osztály és a joges tulajdonosok, a dolgozó székely nép között. Azonban ez az elszánt küz-

delem soha eredményre nem vezethetett az elmúlt régi rendszer urainak népelénes politikája miatt. Ezt igazolja az a tény, hogy sem a Habsburgok idejében, sem az elmúlt régi román rendszerben — a Maniu és Bratianu uralkodása alatt —, de a Horthy és Teleki gróf uralkodása alatt sem juttatták vissza a hatalmas közhagyományt a csiki székely népnek, mint jogos tulajdonosának.
Székely Testvérek! A csiki közhagyomány visszajuttatása népünk új életlehetőségeket juttatja.

A csiki közhagyomány ezek után nemcsak a kiváltságosoké, nemcsak azoké, akik főúri palotákban jól tudnak hajlongani, hanem a csiki népé.
Ezért a közhagyomány jövedelméből nemcsak egyesek taníthatják gyermekeiket, hanem a csiki székely nép bármely fia, akinek arra érdemes tanulni vagyó gyermeke van.

A visszajuttatott hatalmas közhagyomány fogja képezni alapját a Székelyföld iparosításának és lehetőséget nyújt földünk bányakincseinek feltárására.
Ezekkel az újításokkal meg fog szülni az, hogy a kevés földdel rendelkező

székely testvéreink idegenben keressék kenyerüket, hogyha a demokratikus kormányunk által kezünkbe adott jogokkal éljünk tudunk...

Mint ahogy a csiki székely nép összességének adott vissza életlehetőségét, úgy kell nekünk is közösen felsorakoznunk a Magyar Népi Szövetség zászlója alá az első szabad választásokon s ezáltal bebizonyítanunk, hogy a székely nép nem hálátlan és a Magyar Népi Szövetségen keresztül támogatja azt a demokratikus kormányt, amely megadta nekünk a jogegyenlőséget politikai, gazdasági és társadalmi téren.
Ez nekünk becsületbeli kötelességünk, mert ha nem, elveszett számunkra, de gyermekeink számára is a biztos jövő.

Eljen az első szabad választás!
Eljen a Magyar Népi Szövetség!

Minden becsületbeli magyar az egyenlőség jelére, a MNSz választási jelére szavaz.

A Magyar Népi Szövetség csikmegyei vezetősége.

Minden magyar asszony az egyenlőség, a béke jelére szavaz!

Kolozsvár magyar értelmiségéhez!

A Magyar Népi Szövetség választási hitelek keretében október 31-én délután 6 órakor a piarista Diákház dísztermében Kós Károly író és Nagy Tibor dr. ügyvéd a MNSz kolozsmegyei képviselőjelöltjei tartanak megbeszélést, Kolozsvár magyar értelmiségével.

A Magyar Népi Szövetség az elmúlt két év alatt számtalanszor fordult felhívással a magyar értelmiséghez. Felhívta őket arra, hogy abban a nagy küzdelemben, amelyet demokráciánk megerősítéséért és ennek keretében jogegyenlőségünk kivívásáért és sajátos nemzetiségi kérdéseink megoldásáért vívunk, szakképzettségükkel minél nagyobb mértékben vegyék ki részüket. Ertelmiségünk egy része ezeket a felhívásokat hosszú időn át bizonyos tártökládással és bizalmatlansággal fogadta, míg a legjobbak átérezve a súlyos felelősséget, amely ma mindannyiunk vállára nehezedik, oda álltak a MNSz mellé és annak szakbizottságaiban tevékeny részt vállaltak, addig igen sokan csak kívülről szemlélétek az eseményeket s legfennőbb a kritika hangját hallatták joggal vagy jogtalanul.

Az igazság kedvéért azonban meg kell azt is állapítani, hogy demokratikus népi szervezeteink régi munkás és földműves harcossal is bizalmatlansággal tekintettek eleinte értelmiségünk felé. A múlt sorsu tapasztalatjai készítették őket erre az állásfoglalásra. A legnehezebb időkben értelmiségünk nemcsak hogy nem segítette nekik népünk felszabadításáért folytatott harcukban, hanem igen sokszor ellenséges magatartást is tanúsított.

Két év nehéz küzdeleme és számtalan eredménye áll ma már mögöttünk s ebben a küzdelemben lassan fejlődött az életük. A Magyar Népi Szövetségben csak úgy, mint a többi demokratikus szervezetben, ma már munkások, földművesek és értelmiségiek egy vonalban küzdenek a jobb jövő kialakításáért. S ha ma demokráciánk nagy erőpróbája, a választások előtt a MNSz két kiváló értelmiségi harcosa kíván szólni Kolozsvár magyar értelmiségéhez, akkor ennek meg van a maga természetes magyarázata. Az elkövetkezendő választásokon dől majd el, hogy tovább folytathatjuk-e demokratikus építőmunkánkat, megőrizhetjük-e eddigi eredményeinket, megőrizhetjük-e a békét, vagy elveszítjük azt is, amit eddig biztosítani tudtunk.

Bizonyos, hogy ezen a nagy erőpróbán csak akkor juthatunk túl teljes sikerrel, ha most már egyetlen ember sem húzza ki magát a munkából, hanem szívvel-lelkkel odaáll, ahová népünk érdekében állnia kell: a demokrácia mellé. Csakis ilyen egységes állásfoglalással vehetjük elejét annak, hogy az itt élő magyarság kisebbségi sorsába se süllyedjen, annak minden következményeivel együtt.

Ezért a kérdésekről, ezekről a tennivalókról akar Kolozsvár magyar értelmiségével beszélni Kós Károly és Nagy Tibor dr. Meg vagyunk győződve, hogy a tevékenységünk öpp úgy megérett az idők várára, mint a munkások és a földművesek.

Magyar nők!

Legyetek ott mindnyájan ma délután 6 órakor a Magyar Népi Szövetség női nagygyűlésén a Farkas-utca 7 alatti székházban.

HIREK

VILAGOSSAG

A Románul Magyar Népi Szövetség központi napilapja.

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

NEM TUDOM,

hogyan tudom, ha a járásbíróág elutasítja a választási névjegyzékbe való felvétel

iránti kérelmet.

Ebben az esetben a járásbíróág határozatának kihirdetésétől számított öt nap alatt felfolyamodással lehet élni a törvényességekhez. Ajánlatos, hogy a felfolyamodást jogászember készítse el. A felfolyamodás -- mint a választásokkal kapcsolatos összes többi kérések és okiratok is -- illetéktelen és bélyegmentes. A törvényszék határozata alapján a választói névjegyzék helyesbítik, még akkor is, ha az egyéb ként jogerőre emelkedett.

HALOTTAK NAPJA AZ UNITARIUSOKNAK. A kolozsvári Unitárius Főgimnázium ifjusága halottak napján este fél 6 órakor a nagytemplomban emlékeset rendez elhalt diákkal és hível emlékére.

LESZERELIK AZ 1945. OS KATONAI KOROSZTYÁLT. Az ország katonai egységeinek parancsnokai bukaresti értekezletén Cestya Ionascu tábornok, a nagyvezérkar főnöke kijelentette, hogy az 1946. os korosztály katonai gyakorlati idejét úgy állították össze, hogy az 1945. os korosztályt december 1. én leszerelhesék.

(*) KÖNYVTÁRKIVÁRUM keresel városban olyan üzlethelegyet, tözsdét, bár milyen helyiséget, ahova könyvek árusításával bemeget, anyagi megállapodás szerint. Felvilágosítás: Uhu, Regina Mária-utca 34.

(*) FELKERJUK ugy a Katolikus Nepszövetség Országos Temetkezési Pénztáregységeinek, mint az Országos Református Jójéni és Gazdasági Társulat tagjait, hogy címváltozásajkát soronkívül Kolozsvár, Horea-ut 6. II. emelet saját érdekében bejelentni sziveskedjenek. Gazdág Biztosító Szövetkeze kolozsvári vezérképviselete Horea-ut 6.

(*) KÜLÖNLEGES eszt neonreklamot szálit cégeknek az Uhu reklámvállalat, Regina Maria-utca 34. Díjtalan bemutatás.

(*) HIRDETMEY. A Kolozsvári Takarékpénztár és Hittelbank Részvénytársaság igazgatósága az 1942. évi július hó 3-iki 493. számú törvény 9. szakasza értelmében a részkivül közgyűlés hatáskörét gyakorolja, az 1943 szeptember 6-án tartott ülésén elhatározta, hogy az intézet jelenlegi 54.000.000 lejcs alapitőjét 500.000 darab egyenkint 540 lej névértékel, bemutatásra szóló új részvény kibocsátásával 324.000.000 lejre emeli fel. A régi részvények birtokosainak az új részvényekre elővételi jog biztosított, ami a jelen hirdetemény közzétételétől számított 15 szabad napon belül gyakorolható. Ezen határidő eltelte után az elővételi jog megszűnik. A részvényjegyzékek az intézet székhelyén Kolozsvárt, Szabadság-ter 7. szám alatti pénztáránál névértéken eszközölhetők. A részvényjegyzők a jegyzeti részvények teljes értékén kívül a jegyzéssel egyidejűleg lefizetnek minden jegyzeti részvény után további 60 (hatvan) lejt kibocsátási költségeikért. A jegyzés a hirdetemény közzététel napján kezdődik és 30 szabad nap letelte után zárul le, vagy esetleg korábban akkor, ha a teljes tökémejezés lejegyezteit. Az új részvények 1947 január 1-től kezdődőleg részestülnek osztalékban. Azok a fizikai és jogi személyek, akik a fegyverszüneti egyezmény 8. szakaszának hatálya alá esnek, nem vehetnek részt a részvényjegyzésben.

A kolozsvári Szász Károly safor skola

erlesiti minden végzett növendékét, hogy a vezetési igazolványok megszerzése érdekében azonnal jelentkezzenek az iskolában, mert a vizsgákat október 30-án megkezdtek.

Nagyváradon megkezdtek a választási igazolványok kiosztását

NAGYVARAD. — Nagyvárad város közigazgatási ügyosztálya október 29-án megkezdte a választási igazolványok kiosztását. A választási igazolványokat a bejelentőlapok ellenében adják ki és az a család bármelyik tagja kiválthatja. A szakszerve-

zetek a választási igazolványok kiváltását csoportosan is végezhetik, egy megbízottjuk útján, aki azonban a választási igazolvány tulajdonosának bejelentőlapját kell felmutassa.

Nagy Viktor lett Háromszék új főispánja

SEPSISZENTGYÖRGY. — A kormány Gaudi József Háromszék megye eddigi főispánja helyébe Nagy Viktort nevezte ki. Az új főispán csütörtökön tette le az esküt. A Magyar Népi Szövetség nevében Csupor Lajos útközben üdvözölte a megyefőnököt, aki a különböző üdvözlésekre válaszolva, lelkismeretes és odaadó munkát ígért. Nagy Viktor eddig is a munkásság harcosa volt, a dohánygyári munkásság vezetője s ezenkívül elnöke a vármegyei Szaktanácsnak, ahol bátor magatartásával sikereit kivívta a munkásság teljes bizalmát s megelégedését.

November 1-ig váltható ki a munkakönyv

December 1-én lejár az ipari igazolványok becszerelésének határideje.

KOLOZSVAR. — A munkaügyi miniszter rendelete szerint a munkakönyv (cartea de munca) kiállításának határideje november 1-én lejár. A Kisiparos Szaktanács felhívja tagjait, hogy a törvényes kötelezettségüknek tegyenek idejében eleget, hogy az esetleges büntetéseket elkerüljék. Az ipari igazolványok becszerelésének határideje december 1-én jár le. Ezt a határidőt a munkaügyi minisztérium nem hosszabbítja meg. A határidő lejártá után szigorúan el-

lenőzik az ipari igazolványokat és ezért a Kisiparos Szaktanács felhívja tagjainak figyelembe a: ne mulasszák el a határidőt, mert nem áll módjában a határidő újabb meghosszabbítását kérni. Felkéri a tagokat, hogy az ipari igazolvány kiváltásához szükséges működési engedélyeket a vármegyei főorvosi hivatalról (megyeháza, 61. számú szoba) sítgessék ki, mert enélkül azokban az iparágakban, amelyek műhelyekben dolgoznak, ipari igazolványt nem adnak ki.

Brád és környékének szörványmagyarsága öntudatos áldozatkésztséggel támogatja a MNSz választási harcát

BRAD. — Hunyad megye magyarsága komolyan veszi a választási küzdelmet és ragyogó példáját adta a testvéri összefogásnak és áldozatkésztségnak. Brád és környéke szörványmagyarsága az október 1-én megtartott gyűlésen — Barabás János szervezeti titkár és Csongrády István propagandafelelős felhívására — immár a harmadik millió lejt szavazta meg a választási alakra. Ez a kevészámú szörványmagyarság, amely csak a közelmúltban a segélyező akció során 4 milliót tudott áldozni, ma sem utasítja vissza a MNSz egyetlen kérését sem, mert tudatában van annak, hogy a romániai magyarság harcát csak a Magyar Népi Szövetségben vihatja meg s hibaváló lenne minden eddigi áldozatáhozatal, ha válasz-

tási harcunk a nemtörődöméségünk, vagy a fukarságunkon buknék meg s öröme a reakciósooknak és soványjátéknak, 20 kilós csomaggal a hátunkon dobálnának út bennünket a határon, elhagyva mindent, amit eddig már kiharcoltunk s amihet fiatal demokrációnk hozzásegített.

Ez az öntudatos magyarság tudja azt, hogy csak áldozatkésztséggel viszonozhatja azt a becülletes kijárást, melyre Kurkó Gyárfás, a MNSz országos elnöke és vele együtt az egész vezetőség kifejtett a Romániában élő magyarság érdekében. Brádnak és környékének magyarsága egy szívvel-lelélekkel küldi üdvözlését a MNSz központi bizottságának Hunyad megye legészakibb sarkából, a Mőcevidékről.

A csikmegeyi MNSz választási versenyre hívta ki a háromszékmegyei MNSz-t

CSIKSZEREDA. — Az egyre nagyobb méretekben folyó választási előkészületek során a MNSz Csik vármegyei szervezete, ahol köztudomásúlag Kurkó Gyárfás országos elnök a képviselőjelölt, az elmuvt heten választási versenyre hívta ki a háromszékmegyei szervezetet. Ezzel kapcsolatban a Csik MNSz az ajábbi kijárást adott ki: „Az elkövetkezendő választásokra, mely az első romániai szabad választás, a győzelem biztos tudatával társasan készűl a MNSz csikmegeyi szervezete is. A küzdelemben kivesszi részét a magyarság apraja-egyja abban a tudatban, hogy létérdekéről van szó. A csik MNSz szervezet a választási küzdelem fokozása céljából éppen ezért választási küzdelemre hívja ki Háromszék megye MNSz választási szervezetét.”

tése minden közösségben. 3. Ki szervez be több választási irodát, 4. A tízesek és uca-csoportok számának emejeése. 5. Melyik megye gyűjt többet a választási alakra? 6. Hányan dolgoznak a választási küzdelemben a megyében? 7. Hány felvilágosító és kulturocsoportot állítanak be a falvakban? 8. Melyik megye fogja jobban kiemelni a választásokban a szörványmagyarság szerepét? 9. Melyik megye fogja magát nagyobb számban képviseltetni a parlamentben? 10. Melyik megyének lesz több női szavazója? 11. Ki ad nagyobb segítséget az asszilyajuttotta vidékek felsegítésére? 12. A szövetkezetek működését ki fogja hamarabb egészségesebb állapotokra helyezni? A kijárást a következő szavakkal végződik: „Munkára fel a Magyar Népi Szövetség győzeleméért, amely biztosítja a magyarság politikai, gazdasági és kulturális egyenjogúságát!”

BARTÓK MŰVEI

Kórusművek (Első rész)

Nagy István Kamarakórusa 1946 október 31-én (csütörtök) este 7 órakor a Magyar Zene- és Színművészeti Iskola dísztermében. — A hangsúly pontosan kezdődik!

Eladnám vagy elcserélném az ország bármely részén Kolozsvártól 30 km. nyire fekvő 102 holdas tanosított birtokomat Erdélyi: Csog Judit Kolozsvár, Pietrosă-utca 49. szám. Közvetítőt díjazok.

Lovascsere (Brassó—Kolozsvár)

Felcserélném brassói 2 szobás, összkomfortos, gáztűléses modern lakóházomat, megleő kolozsvári lakóházzal. Kőváltót díjazok. Érdeklődni: Tartományi titkárságnál, Péter-villa.

A kolozsvári MNSz gyűlésnaptára:

Ma 30-án szerdán délután 6 órakor kerül a gyűlés az I. kerület részére a Farkas-utca 7. alatti MNSz székházban. Előadás: tart Horváth István költő.

A VI. kerület ma, 30-án, szerdán délután 6 órakor a Mócok-utca 4. szám alatt, a református népszkolában tart gyűlést, amelyen a Magyar Írók Szövetségének részéről Asztalos István írót tart előadást. A vezetés kéri a kerületiek magyar lakosságát, hogy a gyűléseken fejese számban jelenjenek meg.

Október 31-én, csütörtökön délután 6 órakor a plarista gimnázium dísztermében Kő, Károly jó és Nagy Tibor dr. ügyvéd, Kolozs megye képviselőjével tartanak politikai beszámolót és tartanak programbeszédet Kolozsvár magyar értelmisége előtt. A beszámolóra Kolozsvár és Közős megye értelmiségét lapunk útján is meghívja a MNSz, Kolozs megyei szervezete.

Október 31-én, csütörtökön délután 6 órakor a MNSz V. és IV/2. kerülete tartja meg rendez heti gyűlést.

Este 7 órakor a székegy csoport tart rendez ülést.

November 1-én, pénteken a „Halottak napjára” való tekintettel, a választási megbeszélés emarad.

November 3-án, vasárnap minden kerületben, székházban, kultúrházban és iskolában kultúrelőadás: rendez a MNSz.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Hét év után újból felcsendűl a híratásos magyar színház szava Nagyszébenben

NAGYSZEBEN. — Nagyszorú színházi életben volt része a nagyszébeni magyarságnak. A Székely Színház látogatta meg a város és több előadást tartott nagy sikerrel. A közönség nagyon hálás volt és minden este zsufolóság töltötte meg a színházat. Igen sok román is volt és az előadás jelen voltak szép számban a szovjet hadsereg tisztjei is.

NOVEMBER 11-ÉN ÉS 12-ÉN SZINESZ VIZSGÁKAT RENDEZ A SZINESZÉK SZAKSZERVEZETE. A Színház, Irók és Újsáírók Vegyes Szakszervezete vezetősége ezután hozza a város területén lakó összes színház pályán lévő személyek tudonására, akik akár jelenleg valamelyik színháznál működnek majd kezdők, próbaidősek, vagy rendez színház, avagy 1940 óta működtek és mindmáig képeségekkelről vizsgát nem tettek, hogy a jövőben csak vizsga letétele után, színházfuzi igazolványt folytathassák működésüket. A működési igazolvány elnyeréséhez szükséges vizsgát a szakszervezet november 11-én és 12-én tartja meg az Állami Magyar Színházban s arra az érdekelteket jelentkeztetés szólítja fel. Jelentkezni, valamint felvilágosítást szerezni naponta 12 és 1 óra között a szakszervezet irodájában (Jókai-utca 2. szám, II. emelet) lehet.

A KOLOZSVARI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ A SZARAZSÁGJUJTOTTÁ VILÁGKÖRÖT. Aból a mozgalmából, amely a szárazságsújtotta vidékek megsegítéséért folyik, a kolozsvári Állami Magyar Színház is kivesszi a részét. A színház külön előadást rendez erre a célra. Kirban Miklós vígjátéka, „Az ostoba László” esztől tökései előadásának teljes jövedelmét ajánlotta fel a színház az asszilyajuttotta vidékek nélkülözöinek megsegítésére.

A KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGYI ISTIVAN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este 7 órakor: Az ostoba László. Napibőrlét 8. szám. (Jegyek sorszáma 60.) Csütörtökön délután 4 órakor: Megsértettek a minisztériumot. Előadás a színház segélyalapja javára. Olcsó helyérek. (Jegyek sorszáma 61.) Este 7 órakor: Az ostoba László. (Jegyek sorszáma 62.)

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA: Capitol: Heten mint a gonoszok. Magyar zenei vígjáték. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőt 11 órakor matiné.

Corso: Daj egy asszonytunk. Vidám zenei szerepjel történet. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőt 11 órakor matiné.

Olympia: Tied a szerelmem. Vígjáték. Magyar felirattal. Rio: Az álarcs ember. III. rész. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Royal: Tavasz szonáta. Premierfilm. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Telefon: 51.

Select: A szerelem nem szegény. A legjobb magyar filmvígjáték. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Urania: Márciusi mese. Főszereplők: Turay, Kabos, Ráday.

Nagy Tibor dr. Kolozsmegyei magyar képviselőjelölt:

„Ma már minden számottevő magyar vezetőegyhéniség munkatársa a Magyar Népi Szövetségnek”

KOLOZSVAR. — Györgyfalva felé robogó buszban beszégetünk Nagy Tibor dr. kolozsmegyei MNKSZ képviselőjével, aki Györgyfalvára ment politikai beszámolót tartani.

— Amikor hazajöttem a fogságból, csak a hitet csatlakoztam a Magyar Népi Szövetséghez — mondja —, hogy ez egyetlen lehetséges szervezete a romániai magyaroknak. Ez azóta meggyőződéssé krisztosodott bennem.

Élcsan a gyermekkora terelődik a szó. Nagy Tibor Nagy Dénes székely tanár fia, 1909-ben született Kézdivásárhelyen. Középsikolát a marosvásárhelyi római katolikus főgimnáziumban végezte és egy valóságos meggyőződést a Székelyköltemény hozta magával, 1927-ben érettségizett. Az egyetemet Kolozsváron végezte és előmenetelének köszönhetően, hogy tanulmányi segélyt külföldi tanulmányokra kaptak. Miután visszatért, Marosvásárhelyt hagyta el és a Csik-területre költözött, majd 1933-ban Csikszentadán találta meg, mint ügyvédet egészen 1939-ig. Ekkor Gyergyószékújvárosra költözött és a Magyar Barátság híve s mint ilyen, felépítéssel meg kell becsülni.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Nem vagyok hőhér! — feleltem nyíltan. Ilyen körülmények között érte a felszabadulás.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

— Ha már szabadlábra helyezte ezeket a foglyokat, miért nem jelentette a Gestapónak? — kérdezte a német őrnagy.

SZTALIN vezértábornagy nyilatkozatot adott a világpolitika számos fontos kérdéséről

MOSZKVA. — Sztalin vezértábornagy október 23-án nyilatkozatot adott az „Unité Press”-ban a sajtókérdéseknek. A nyilatkozat szövegét most tették közzé. Rövid rádiójelentés alapján egyelőre kivonatolva közöljük a nyilatkozatot.

Az amerikai újságíró első kérdése így hangzott:

— Byrnes legutóbbi beszédében azt mondta, hogy az Egyesült Államok és a Szovjetunió között egyre nagyobb a feszültség. Hissze Ön ezt?

— Nem.

— Mi lehetne tenni annak érdekében, hogy a feszültség csökkenjen?

— E kérdésre a felelet már az első kérdésre adott válaszában benne van.

Az amerikai újságíró ezután számos, a nemzetközi politikai életet igen közelebbről érintő kérdést tett fel és a szovjet népi miniszterelnöke több nagyjelentőséggel válaszolt a kérdésekre.

Igy az újságírók arra a kérdésére: mi a véleménye Sztalinnak Jugoszlávia ama magatartásával kapcsolatban, hogy nem írja alá az Olaszországgal megkötendő békeszerződést, Sztalin azt mondta: — „Jugoszláviának minden oka megvan ahhoz, hogy elégedetlen legyen!”

Németország egységesítésére vonatkozóan kijelentette, hogy nemcsak gazdasági, de politikai is egységesítésre szükség van, természetesen a négy nagyhatalom ellenőrzése mellett. Németországgal kapcsolatban megkérdezte az amerikai újságíró: hisz-e Sztalin miniszterelnök, hogy a német népi már eddig is demokratizálódott?

— Eddig nem vagyok arról meggyőződve — hangzott a válasz.

— Következő kérdés a potsdami határozatok teljesítésére vonatkozott. Sztalin vezértábornagy kijelentette, hogy a potsdami határozatokat, különösen a német népi demokratizálására vonatkozóan, nem teljesítették.

— Hissze Ön azt, hogy a vétőjeggel a nagyhatalmak visszaálltak?

— A vétőjéget — hangzott a válasz — a nagyhatalmak az eddigi tárgyalások során nem használták az újult mértékben.

Az újságíró újabb kérdésére kijelentette Sztalin miniszterelnök, hogy Lengyelország nyugati határvonalát véglegesen tekinteli Gógorátszággal kapcsolatban feltett kérdésre pedig kijelentette, hogy felelgesnek tartja az angol csapatok ott-tartózkodását.

A Németországban a német népi miniszterelnök és az olasz miniszterelnök közötti tárgyalásokról Sztalin miniszterelnök kijelentette, hogy Németországban, Ausztriában, Magyarországon, Romániában, Bulgáriában és Lengyelországban összesen 60 hadosztály állomásozik, e hadosztályok létszáma nem teljes és e számban benne vannak a gépesített alakulatok is. Jugoszláviában egyáltalán nincsenek szovjet csapatok és két hónapig beáll a többi csapatok létszáma is 40 hadosztályra fog csökkenni a további beszerzésük következtében.

— Hogyan tekint a Földközi-tengeren tartózkodó amerikai hadihajók jelenlétét?

— Teljesen közömbösen — hangzott a válasz.

Az amerikai újságíró arra a kérdésre, hogy megítélése szerint mi jelent a fenyegetést a béke számára. Sztalin kijelentette: A békét a háborús uszítók veszélyeztetik, ellükön Churchill és a hordoszlány vezetőik mind mind a közös Egyesült Államokban.

Az atomenergia ellenőrzésével kapcsolatban kijelentette, hogy erős nemzetközi ellenőrzés van szükség az amerikai újságírók arra a kérdésére, hogy mi a

véleménye az atombombáról és az ehhez hasonló fegyverek hadászati jelentőségéről, Sztalin vezértábornagy kijelentette, hogy ezzel kapcsolatban már elmondotta a véleményét. Worth angol újságírónak. Majd egy újabb kérdésre kijelentette, hogy a Szovjetunió még nem tökéletesítette az atombombát, vagy más hasonló fegyvert.

Újabb kérdésre Sztalin vezértábornagy kijelentette, hogy a Szovjetunió újrajáratása még hat-hét évig is eltarthat. Az újságíró megkérdezte azt is, hogy mi a véleménye a szovjet-amerikai vezetőjének egy esetleges amerikai kölcsönről?

— A Szovjetunió érdeklődik egy amerikai kölcsön ügye — válaszolta.

A Sztalin-nyilatkozat hiteles szövegét következő számunkban közöljük.

Newyorki jelentés szerint a szovjet állam vezetőjének nyilatkozata meglehetősen kellett. Az amerikai sajtó megkülönböztette: el Fontosságot tulajdonít annak, hogy Sztalin Churchillt tartja a háborús uszítók vezetőjének.



Magyarnak, románnak testvérré kell válnia

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.

— Testvérek, ezen a földön, Erdélyben, Magyarok és románok testvérré kell válnia. De ez ne legyen csak ma felkapott és elviesztett szó, hanem őszinte magyarázat. Hiszünk, hogy a jövőt család és nemzetek közötti közös együttműködés érdekében kell megvalósítani, és minden megrontó hadleről, az eddig megrontó éleztől, a jövőtől és egy újabb háború reményétől.



Itaiános és nemzetközi Szállítási Vállalat
 szabadság-tér 27. Telefon 617.

A magánvállalatok és magánintézmények ellátószervei tömörrélt tagjai havi 30.000 lej kenyérpótléket kapnak

Visszatérít az állam a vállalatoknak a kenyérpótlék összegét

KOLOZSVAR. — Az állami kenyérhozájárulásról szóló minisztertanácsi határozat megjelent a hivatalos lap október 21-i számában. Az 1452. számú, október 12-én kelt minisztertanácsi jegyzőkönyv az alkalmazottaknak fizetendő kenyérpótlékról a következő intézkedéseket tartalmazza:

A magánvállalatok és magánintézmények ellátó szervei (ekonomistóba) tömörrélt fizetése alkalmazottak után személyenként havi 30.000 lej kenyérpótlékot fizetnek. Október hónapra a kenyérpótlék személyenként 25.000 lej. A fenti kenyérpótlékre jogosult a vállalat vagy magánintézmény alkalmazottja, valamint felesége és kisgyermekai, akikért gyermeknevelési járulékot kap az alkalmazott.

A betegségyező nyugdíjasok a kenyérpótlékot a betegségyezőktől, akik kapják.

Azok az alkalmazottak, akik a közléstől állami társaság rendelkezése értelmében kenyérpótlékot kapnak, a kenyérpótlék áraként a napi 30 deka kenyéradag 100 lejese árának megfelelő összeget fizetnek.

A fizetési alkalmazottak és a nyugdíjasok vagy azok családtagjai személyenként csak egy kenyérpótlékre jogosultak. Amennyiben olyan helyzetben lennének, hogy több helyről kaphatnák a kenyérpótlékot, ebben az esetben választaniuk kell, hogy melyik vállalattól, vagy intézménytől veszik azt fel.

Az alkalmazottaknak a kenyérpótlékot előre kell fizetni a következőképpen:

A havi fizetések egy hónapra kapják meg előre a kenyérpótlékot mindig a havi fizetéssel egyidejűleg. A félhavi vagy heti fizetések a kenyérpótlékot 15 napra, illetve 7 napra kapják előre a félhavi, vagy heti fizetéssel együtt.

Október hónap folyamán a vállalatok kötelesek legalább hetenként előreadni a kenyérpótlékot.

A kenyérpótlék adómentes és abból semmiféle levonás nem eszközölhető.

A pénzügyminisztérium a vállalatoknak és az intézményeknek a kenyérpótlékot visszatéríti. A visszatérítés olyképpen történik, hogy a vállalatok minden hónapban kimutassák a vállalatok pénzügyminisztériumba, megjelölve az alkalmazottakat és azok családtagjainak számát, valamint azokat az összegeket, amelyeket kenyérpótlékként kifizettek.

A vállalatok a kimutatásokban szereplő adatokért felelősek. A kimutatásokat a vállalati igazgatóságok kötelesek hitelesíteni.

A pénzügyminisztérium a kenyérpótlékot a fizetés, illetve a kenyérre kivett és más befolyó illetékekből fedezi.

Azok a vállalatok, vagy intézmények, amelyek olyan személyeket vesznek fel a kimutatásba, akik kenyérpótlékra nem jogosultak kötelesek az államnak a jogtalanul kifizetett kenyérpótlékot három hónapon belül visszatéríteni és addig, amíg ez

meg nem történik, a kenyérpótlék visszafizetése szüntetik, a kenyérpótlék visszafizetése szüntetik.

Azok az alkalmazottak, akik meglévesztik az intézményeket, vagy vállalatokat és jogtalanul vesznek fel kenyérpótlékot, egyszer s mindenkorra elvesztik a kenyérpótlékre való jogukat, az egyéb büntető megkorlátozásokon kívül.

A pénzügyminisztérium ellenőrző közeget szigorúan ellenőrzik a kimutatások helyességét.

A fenti kenyérpótlékot a pénzügyminisztérium az életbeléptetett kenyérilletékek között a vendéglátásban, boltokban, kávéházakban és bárokkban, konyhákban, kenyérré megállapított további 1000 lejese illetékből téríti vissza. Ezt az 1000 lejes illetéket a pékek kötelesek befizetni a letejjel szembe, a pénzügyminisztérium költségvetéséből.

A pénzügyminisztérium a fenti minisztertanácsi jegyzőkönyv gyakorlati alkalmazására a napokban keltetett a végrehajtási utasítást. A Kisebbségi Szaktanács tájékoztatóján közli, hogy a pénzügyminisztérium csak azoknak a munkásoknak téríti vissza a kenyérpótléket, akiknek alkalmazottai az ekonomistóba tagjai. Ők után a fizetési adót fizetik és az alkalmazott a betegségyezőnek is tartozik. Mindezeket a körülményeket megfelelőképpen igazolja, úgy, amint azt a végrehajtási utasítás előírja. Miből a végrehajtási utasítás megjelenti, a Kisebbségi Szaktanács részletes tájékoztatást fog kiadni.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 6000 lej. Utófizetőknek 8000 lej.

Apróhirdetés szavankint 300 lej, apróhirdetés állástkeresőknek szavankint 200 lej, szöveg-hirdetés szavankint 600 lej, közgazdasági közlemények szavankint 800 lej, nyílt ér-szavankint 1000 lej, kereset hirdetések, hirdetési oldalon, négyzetcentiméterenkint 500 lej, ke-reles hirdetés bal, páros szövegeoldalon négyzetcentiméterenkint 600 lej, kereset hirdeté-sék páratlan, jobb szövegeoldalon négyzetcentiméterenkint 700 lej.

ADAS-VETEL

ERTESITES! Varrógépeket, kőfogógepeket legolcsóbban lehet vásárolni Kolozsváron (Weisz gépkereskedelmében, Horea-utca 56. A demokratikus pártok tagjai továbbra is 5 százalékos árkedezményben részesülnek.

7590
VESZEK és ejadók mindentféle férfi és női ruhaneműt, fehérneműt, ágyneműt és varró-gépeket. Weisz, Majom-utca 10. 8201
MODERN rádiót veszek legmagasabb áron. Nem üzemképest, jámpák nélküli is. Rác, Szappan-utca 2. 8745
OLCSÓN és sürgősen ejadó egy Wertheim-kassza. Jókai-utca 2, Borbély Pál. 8812
EGY szép ezüsttrókat megvételre keresek. Cím a kiadóban. 8842
LUXUSAUTÓ 7 személyes, Humberg gyártmány, 6 darab jó gumival ejadó. Erdék-lődní Árpád ut 12. 8875
KERESEK megvételre kétszemélyes reká-mját, ebédjásztalt székekkel, kis asztalká-lly. Hát, lehet használt, jó állapotban lévő is. Ru-dólf. ut 54. 8863
VILLANYMOTOROK ejadók. Thállmann-utca 13, ajtó 3. Erdék-lődní 12—3 óra között. 7479

BORKABÁT szőrmebéléssel, külföldi csikó-bunda, férfi bunda, 40-es férfi bakancs, 38-as halacsizma kifogástalan állapotban ejadó. Egyetem-utca 11, emelet 10. 8939
PRIMA szőlőültvény, gyökere Riperia megrendelhető Szilágyi Gyula szőlőültvény-telep Diószeg, Bihar megye. Árjegyzéket dij-talanul küld. 8363

JÓKARBAN lévő bőrvarrógép ejadó. Er-dék-lődní Losonczy-kávéház Dcs. 8391
FÜRDŐKAD kályhával ejadó. Rákóczi-ut 23, földszint 1. Déután. 8892
HÜTŐSZEKRENYT villanyra (Frigidaire) keresek megvételre vagy bérbe a téli hóna-pokra. Lulu kozmetika, Márcus 6. utca 43. 8588

EGY finom kvitellő kombinált szoba ejadó. Dézsma-utca 18, hátlj az udvarban. 8890
HALÓSZOBA berendezések, konyhák és más mindenféle bútorok olcsón ejadók. Dézs-ma-utca 13, földszint. 8890
„ZEPHIR” kályha, 12 lyukas, sürgősen ej-adó. Horea-ut 79. 8883

EBEDLŐ díófaragással, masszív, igen szép és jó kivitelben ejadó. Görögtemplom-utca 6, Klejn. 8910
SZÉKEK és fotelék gyári lerakata nagy-ban és kicsinyben, ebédjászékek, háta, fél-háta, mindentféle szjőben és formában leg-olcsóbban kaphatók Klejn-nál, Majinoszki-tér 6. Szentegyház-utca sarok. 8910
KONYHÁK modernek, rekamiék, fotelék, kombinált szekrények, furniros asztalok és székek, sőtét hálószoba, díofurniros modern ebédibereendezés és komód, egyes szekré-nyek, régi konyhakredencek stb. ejadók. Malinoszki-tér 6. Szentegyház-utca sarok. Klejn. 8910

IROASZTALT jó állapotban veszünk. Er-dék-lődní CONTINENTAL Reclama hirdető iroda, Dózsa György-utca 7. 8509
GYERMEK hócipőt 22—23-as keresek megvételre. Széchenyi-tér 9, Dajbukát vas-kereskedés. 8907
ELADÓ egy téli kosztium, Pietroasa-utca 49 szám. 8901
ELADÓ egy üvegágó, egy 37-es uj női lakcipő. Apafi-utca 101. 8896
FARKAS kutyakölyköt megvételre ke-resek. Victoria szövetkezet vas-osztály. 8894
PRIMA kvitellő szjő, fehér gyermek-egy, csejéldágy ejadó. Tejeki Mihály-utca 5. 8893

ALKALMAZÁST KAPHAT
LAPKIHORDÓKAT felvesz a „Világos-ság” kiadóhivatala. Brassai-utca 7. Gr.
KÖZÉPKORU, jó főző mindenes szakács-nőt keresek. Róza drogéria. 8834
IRODAI gyakorlatja, román, német, ma-gyar nyelvtudással, gépírni tudó urjő állást keres. Megkereséseket „Garanciaképes” jel-legre a kiadóba kérek. 8892
KORCSMA engedéllyel, készpénzrel ren-delező keres pénzesztárat, szakmabeliek eíjnyben. Cimekef. Oltéanu, Macavei-utca 57. 8905

FESTEKSZAKMÁBAN jártas kereskedő-ségűdet azonnalra felveszek. „Globus” fes-tékűzlet, Mária királyné-utca. 8887
KORSZERU cikk gyártására berendezett üzem 60 millióval közreműködő pénzesztárat keres. „Garancia”. Cím a kiadóban. 8880
FAIPARI, felsőipari vagy szakiskolás asz-talos művezetőt keres fejlődő asztalos üzem. Irásbeli ajánlatokat bizonyítványmásolja-tokkal Péterffy posztógyár Rt., Kovászna küldendők. F.
VAS- és fémestergályosokat felvesz a Ravag fémárugyár, Alhomás-utca 19. 8940
APOLÓNUSZ jární nem tudó beteg mellé azonnal felveszek. Szappan-utca 12, Hojló. 8923

IDŐS ur háztartásbeli mindenest keres uradajomba. Cím: Zrínyi-utca 2. 8921
GYERMEK mellé intelligens nevelődjő, háztartásba főzni tudó komoly nőt felveszek. Cím a kiadóban. 8917
KOMOLY, üzemeépes válhajt társat keres 50.000.000-val sürgősen. Levejelet „50%” jellegre a kiadóba. 8911
KERESUNK a fűszerszakmában Bánát és Erdély részére bevezetett fix vagy jutalékos utazót. Ajánlatokat „Coloniaje” jellegre „Reclama”-hoz Temesvár I, Mércy-utca 4. 8509

EGY bejvárosi asztalosműhelyhez tökéstár-sat keresek, bútorok raktárra vajő készítésé-hez, ugyszjntén megrendelésre is, bevezetői műhellyel és iparral rendelkezem. Csak szak-emberek jelentkezzenek. „Domus” kereske-dejmi ügynökség, Mária királyné-utca 24. 8906

KÖNYVARUSITASHOZ fix-szel és magas jutalékkal értelmes embert okmányoktál ke-resünk. UHU, Mária királyné-utca 34. 8904
MÚVELT férfit, nőt külső munkára ke-re-sünk. UHU, Mária királyné-utca 34. 8904
A KASZONALITIZI római kápolnks segéd-kántortanítói állásra azonnali állásfoglalás-sal pályázatot hirdetünk. Csak okleveles férfl-tanerek pályázhatnak. Cím: Pjaesi de Jos község, Csik megye, római katolikus isko-la. szék. F.

ALKALMAZÁST KERES
KÖZÉPKORU nő bármilyen állást keres 4 gimnáziummal, beszél románul. Cím a kiadó-ban. 8868
KERESEK egy komoly, megbízható bejá-rónőt 2 személy részére. Reggel 7-től dél-után 4-ig. Kosztót kap. Gyermekekserető eíjnyben. Erdék-lődní Dávid Ferenc-utca 21, festéküzlet. 8860
ELCSERELNEM szép parkeftes szobámat egy nagyobbá vagy szoba, konyhával. Cím a kiadóban. 8859
FIATAL pár keres bármilyen árban szá-pen bútorozót szobát központban vagy az Opera környékén. Cím: Dávid Ferenc-utca 13, hársnyalilet, Grossmann. 8570
ROMÁNUL és magyarul beszélő, 44 éves perfect főződjő 5 éves leánykájával elhelyez-keidne vidékre is. Debreceni. Vassalányi-utca 4. (vojt Fogoly-utca). 8889
OLCSÓN varrok, női ruhát 80 ezer, pon-gyalát 60 ezer fejért. Cím a kiadóban. 8913
IROGEPEN másolás, sokszorosítást, sző-vegezést vállalok. Cím: UHU, Mária király-né-utca 34. 8904
2 TAGU családdhoz elmennék mindenes házvezetőnőknek. Cím a kiadóban. 8395

INGATLAN-LAKÁS
LAKÁSCSERE (Brassó—Kolozsvár). Elcese-rélnem brassói 2 szobás összkomfortos, gáz-fűtéses modern lakásomat megfellejó kolozs-vári lakással. Közvetítő díjazok. Erdék-lődní Tartományi jtkárságnál, Péter villa. Gr.
SÜRGŐSEN ejadó 5 szoba, konyha, 2 üz-letelhelyiségetből álló, Szamosközi-utca 23 aajt lévő ház. Erdék-lődní tujajadonnál, Stefan Gheorghiu (Ugra)-utca 8. 8813
KERESEK egy üres szobát vagy szoba, konyhát, jó házbért, vagy ételkészítési fize-tek. „Csendes lakó” jellegre. 8885
ELADÓ egy szoba, konyhás uj ház, bekol-ítozhető 45 millió lej; egyszoba, konyhás uj ház, nagy kerttel 30 millió lej. Istók ingat-lanjogalmi iroda, Mária királyné-utca 11. 8922

Negreanu kapitány nyilatkozata a Vasas meg nem érdemelt bukaresti vereségéről

KOLOZSVAR. — A Vasas labdarúgó-csapata, amely vasárnap 2:0 (0:0) arányban meg nem érdemelt vereséget szenvedett a fővárosban a CFR csapatától, tegnap érke-zeti vissza Kolozsvárra. A csapat bukaresti szerepléséről Negreanu Crisan kapi-tány, a Vasas új ügyvezetője a következő-ket mondogta:
— Váratlanul meglepett mindnyájunkat az a játék, amelyet a csapat a CFR ellen nyújtott. Mondhatni 90 perccel keresztül a közönség is veíjünk tartott és ha kis szeren-csénk van — más játékvezető mellett —, a mérkőzés mindkét pontját elhozhatuk volna. Az első félidőben Fűzérnek volt egy kapufajövése, míg Váczi az egyik kitérőnél összecsapott a kifutó Szadoszskival s a labda már biztos gólnak látszott, mert az üres kapu feje gurult, amikor a nagy sártócsá-ban a gólvonalon megakadt.
— A második félidőben az ellenünk jog-talanul megítélt bünetörögás után felvág-

ták a 16-oson belül a kitérő Váczi. A közönség 11-es követelt, de Obreja játék-vezető sija néma maradt. A 75. percben Fűzér révén szabályosan kiegyenlítettünk de a játékvezető ezt a góunkat sem ártá meg, amíért a tárgyilagoss közönség nagy tüntetést rendezett ellene.
— Ilyen volt a mi bajszerencsénk — mon-dotta Negreanu kapitány. — A fiatalok is — Szaniszló II. mellett — mind megalázták a helyüket és Helmer is a kapuban jó vé-deti. En nem fejttem ezt az együttest a bá-ralévő mérkőzésekől, mert az ilyen játékosok, akik így tudnak szíjjel és lelkesede-sel küzdeni, csak győzelemre vihetik a plüss-fekete színeket — fejezte be Negreanu kapitány.
A fővárosi sport- és napilapok is dicsérik a Vasas csapatát és kiemelik, hogy csak a játékvezető fosztotta meg a kolozsváriakat a győzelemtől.

SPORTHIRADÓ

Az OSP ma déjután rendkívüli értekez-letet tart. Az OSP vezetősége ma, szerdán déjután 6 óraker rendkívüli értekezletet tart a Fűrdő-utca 27 aajtli helyiségében. A vezetőség felhívja Timofi Gheorghe, dr. Russu Labriel, Pasca Russu, Antonette Craicu, Molna Ioan, Pinteá Ioan, Corpodeanu Da-vid és Fisch Rezső OSP vezetőségi tagokat, továbbá Dankó Károly, Micu Ioan, Raszjanu Ioan és Payer Imre szakszervezeti sport-fejelejšóket, dr. Onorju Chetjanu, Mircea Priscu tanárt, Comanaru Gheorghe testneve-lési tanárokat, Nicolau Nicolae örnagyt, Marinescu hadnagyot, vajamint Antuta Dumbrava, Maria Vlad, Zejlma Fatu test-nevelési tanárnőket és Szép Margit szak-szervezeti sportfejelejšót, hogy a kijűzött idő-pontban az értekezleten feltétlenül jelenje-nek meg.
A Moto Club az október 13-án megrende-zeti háztömbkörüli verseny értékes díjaj november 2-án, szombaton este 8 óraker társasvacsora keretében osztja ki az „Arany Csizma” éjtremben, Mária királyné-utca 29, A vezetőség a társasvacsorára szíjjesen látja

vendégül a motorsport barátait. A vacsora jelentkeznj lehet csütörtökön déjután 6 óráig Pappnál a Malom-utca 8 aajt.
A Dermafa Sport Egyesület legutóbb meg-rendezett szezonzáró tehetségkutató tenisz-és uszónverseny győzteseinek és helyez-teknek díjait ünneppéjjes keretek közzé osztja ki november 3-án, vasárnap déjután fél 6 óraker az egyesület Szabadság-tér 22. szám aajtli helyiségében. Az első három kapom helyezett emléklapokkelt és érmet kap. A díjkiosztás után táncos teadélután lesz.
Munteanu Nicolae, a Victorja jeles edzője csapatának vasárnapi veresége után lemon-dott tisztségéről.
A Vasas—CFR Temesvár NB I. mérkő-zést vasárnap déjután 3 óraker játsák le a városi sporttelepen. A Dermafa—Phónix mérkőzést, amjt ugyancsak erre a napra tűttek ki, csak tavasszal játsák le. Az ősi fordulóban ezt a mérkőzést egyszer már le-játszoták Nagybanján, amikor a Dermafa 2:0 arányban győzött.

MÜHELY részére szuterin vagy más meg-fejelő raktárhelyiséget keresek. Költségeket megtérítem. Rudolf-ut 19, ajtó 1, jobbra. 8927
EGY kis szobát keres egyedülálló fiatal-ember a központban, költségeket megtéríték. „Kis szoba” jellegre a kiadóba. 8897
LAKÁST adnék egy vagy két egyetemi halgatónőnek éjejmiszter ellenében. Meggye-zés szerint esetleg kosztot is. Erdék-lődní: Szentegyház-utca 2, II. emelet, 8 ajtó. Dél-után 2—3-ig. Gr.
HAZVEVŐIM figyelem! Figyelem! Figye-lem! Villjákat, családj házakat olcsón ejadók igen tisztelt vevőim részére. Bjalommal te-kintse meg Dózsa György-utca 29 szám aajtli kirakatomat, ahol meggyőződik nagy válassz-tékban lévő sok ejadó házakról. Forduljon bizajommal a „PROMPTUS” irodához, ahol meggyőződjöl szorgalmas eladás és vétel agi-llis kieszolgálásáról. „PROMPTUS” kereske-dejmi ügynökség, Dózsa György-utca 29, I. emelet. 8903
HAZTULAJDONOSOK, figyelem! Házát, birtokát, házhejét, családí kertés virágját leggyorsabban ejadja „PROMPTUS” keres-kedejmi ügynökségi iroda. Családj házakat, belvárosí üzletes házakat, családí kertés villját megvételre keresek vevőim részére. „PROMPTUS” kereskedejmi ügynökségi iro-da, Dózsa György-utca 29, I. emelet. (Vojt Wesseljényi-utca). 8903

GEZA fejedejem-utcai nagy házastelkeme eselerjűnm Vágóhid körül házastelkém elcsere rájzelek. Megbizva: Bocscánczi In-da, Unió-utca 10. 8904
LAKÁSCSERE 1 szoba, konyha, fűrdőszobá-bát 2 vagy 3 szoba, konyha, fűrdőszobá-ban. Erdék-lődní Király-utca 47, ügyvédi iroda. 8900
KÉT középiskolás leány lakást kapha. Móccok-utja 59. Természetbeni fizetés. 8915
KÜLÖNFELÉK
FIGYELEM! 15.000 lejt fizetek annak, aki elhoz Szamosfalváról 50—80 liter tejét két taljgámmal, reggel 6—10 óráig. Jelentkeznj. Pajta-utca 96. 8929
FRANCIAUL szeretnék tanulni. Brassai-utca 16. Savu. 8658
ELVESZETT Balázs Eszter névre szőő eljálatási könyv. Megfellejó juttassa el Nádá-torok-utca 28 alá. 8920
KÉT izraelita fiatalember teljes eljálatá-kaphat urí családnál. Erdék-lődní Horea-ut 79. 8914
ELVESZETT Széchenyi-téren fekete kir-kutya. Beesületos megtaláló jutalom ellé-ében hozza vissza. „Elte” ijlatstáriár, Dózsa György-utca 26. 8912
ELVESZETT Petőfi-utcaól Egyetem-ut-cáj utvonalon munkakönyv Mares An-tón névre. Beesületos megtalálója szíjjeskedés-leadn jutalom elléében Szentegyház-utca 11 szám alá. 8893
KICSI gyermeket vennék gondozás vég-re vagy elmennék szerényebb családdhoz. Cím a kiadóban. 8910
MARGIT jellegre lévő van a kiadóban. 8910

Vidéki gyógyszertár azon-nali belépésre
okleveles
gyógyszerászt
(lehetőleg női) keres.
Jó kondició. jó honorárium.
„Medrog” győgyúranyagkereske-dés Kolozsvár, Szabadság-tér 8.

PENZHEZ JUTHAT!
Egyes könyvekért, könyvtárakért (ma-gyar, román, angol, francia, német nyel-űűekért) magas árat fizetünk. Erdék-lődní regény, orvosí, műszaki, mindentel-és állapotban lévő könyv, vidékkel küld-jelek cím és árjegyzéket.

UHU Kolozsvár,
Mária királyné-u. 34, II. em.
Festményeket, képeket, sző, akvarí-um stb. rajzokat bizományba elfogadunk.

CAPITOL-mozgó!
Ma, szerdán premier!
A legmulatságosabb magyar zenés, énekes vígjáték:
Előadások 3, 5, 7 és 9 óraker.
Vasárnap délelőtt 11-ker matiné.

Helyesen mint a gonoszok
Sárdi János, Bilicsi Tivadár, Kiss Manyi

Ujságarusítókat felvesz a kiadóhivatal